



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

住进“玻璃房” 长在“半空中”

我市首家无土栽培蔬菜大棚落户龙虬

本报讯(记者 孔令玲)5月27日上午,记者在龙虬镇智能温室玻璃大棚看到,一根根白色塑料管上蔬菜生长茂密,一排排椰糠基质上瓜果累累,通过导管输送水和营养液,让蔬菜能够离开土壤,长在“半空中”……这样充满科技感的种植模式是我市新引进的无土栽培种植技术,目前已成功栽培了16个蔬菜品种。

据了解,龙虬镇智能温室玻璃大棚项目是市委组织部牵头的“五方结对”项目,由市国投公司投资兴建,项目总投资300万元,面积2560平方米。记者看到,整个玻璃大棚建筑主体为东西方向,外侧墙壁上都安置有风机,顶部配备内外遮阳系统。“这座大棚不仅外观看起来科技感十足,它的整个运行模式也是充满科技,智能化操作,完全不用动手。”龙虬镇一沟村党总支书记王安军介绍,大棚长度64米,宽度40米,高度最高处有6.5米,通过内外遮阳、电动天窗通风、湿帘降温、风机等的配合,全天候的气温控制系统可以精准调节大棚内的温度,让蔬菜在舒适的生长环境

内茁壮生长。

在王安军的带领下,记者走进了智能大棚内部,比起科技感十足的外观,大棚内部则更为“吸睛”。大棚内,首先映入记者眼帘的是一面“蔬菜景观墙”,墙上一个个泡沫小盆整齐排列,里面种植着养心菜和紫背天葵。往大棚里面看去,记者发现这里的蔬菜全都种植在栽培架上,叶菜类蔬菜都是“一个萝卜一个坑”,有序地种植在固定位置上,爬藤瓜果类蔬菜则“乖巧”地沿着绳子爬上去。“你看,这些蔬菜都是无土栽培。”安徽丰之惠农业科技有限公司农艺师姚骏掀起红叶甜菜的栽培基座向记者展示了无土栽培的内部构造。原来,在每个蔬菜的栽培基座下都充满了“水”,这些“水”通过智能化水肥控制技术输送到栽培架的顶部,然后再精准滴灌到蔬菜根部。“传统种植农业干活时都会弄得身上到处是泥巴,而在这里,不用动手施肥浇水,只要手指一点,全都搞定。”姚骏说道。

然而无土栽培的优势远不止于此,

相比传统种植方式,无土栽培的生产能力更强,蔬菜产量更高,效益也更好。“这种生菜品种叫做大叶速生,它一年最多可收获8茬,而普通生菜只有2至3茬。”有着30多年无土栽培经验的农艺师段家福介绍,立体式的栽培方式更节省土地,蔬菜在大棚内种植不受季节影响,一年四季都可以生长。据了解,目前,由于规模限制,无土栽培的蔬菜大多供应了本地市场,品质佳、口感好的蔬菜也收获了市场的良好反响。

“通过智能温室大棚建设,为新品种、新技术提供了展示和生产的空间,也进一步带动了周边地区农设施栽培水平的提升。”王安军表示,乡村振兴,产业是关键,接下来,将不断扩充蔬菜品种和种植规模,以智能温室玻璃大棚为核心,带动更多农户学习无土栽培技术,推动我市蔬菜产业转型升级。

乡村振兴 高邮实践

我市老报纸收藏家朱军华赴河南办展

本报讯(记者 翁正倩)5月30日上午,由河南日报报业集团、“学习强国”河南学习平台联合主办,河南日报发行服务部、河南大河数字技术有限公司共同承办的“百年党报映初心——《河南日报》创刊73周年”精品红色党报展,在河南日报报业大厦一楼隆重开幕。此次展览由我市老报纸收藏家朱军华与洛阳集报家崔桂洛共同提供展品,这也是朱军华继在扬州、北京、常州、南京、无锡、上海、厦门等大中城市办展之后,又一次新的尝试,属首次赴中部地区办展。

本次展览分为“早期党报”“重大事件报”“河南早期党报”“《河南日报》的发展历程”四大版块,包括陈独秀领导的中国共产党第一份机关报《向导》周报、瞿秋白主编的中国共产党所办的第一份日报《热血日报》、邓中夏主编的中华全国总工会省港大罢工委员会机关报《工人之路》、邓小平主编的中国工农红军总政治部机关报《红星》、抗战时期我党指挥全国抗战的喉舌延安《解放日报》创刊号等。而晋冀鲁豫版、华北版、北平版三个版本的《人民日报》创刊号,战时太南版、华中版、南京版、西南版四个版本的《新华日报》创刊号联袂展出,极为罕见。

活动中,朱军华还向河南日报报业集团赠送了他主编的《中共早期党报图录》。

界首镇推进党建工作招招实

本报讯(通讯员 毛群英)日前,界首镇成立“建功有我”党员先锋队和青年突击队,并启动实施年轻干部培养“135”育苗工程,以“实打实”的举措,激发党建工作“最强引擎”。

针对基层党建工作在点上突破、面上延伸、整体提升方面存在的薄弱环节,界首镇审时度势,制定了用1年时间,从“说、写、干”3个方面,培养50名年轻干部的“135”育苗工程实施方案,着力提升年轻干部的党性修养、理论水平和能力素质。同时,通过召开年轻干部读书分享会、开展“话说界首”讲演活动,坚持“选好苗”,培养“能说”的年轻干部;通过举办“为党政建一言、为发展献一策”专题调研活动、实施新闻信息报道提升行动,坚持“墩好苗”,培养“能写”的年轻干部;通过抓好“党员先锋队”和“青年突击队”两支队伍建设、开展廉政教育活动,坚持“扶好苗”,培养“能干”的年轻干部。

此外,界首镇还成立了“建功有我”党员先锋队和青年突击队,充分展示界首新生后备力量的担当与作为,实现跟党前行、成长成才、岗位建功的奋斗目标,全面开创党建工作新局面。

龙虬镇开展老年人运用智能技术专项普及培训工作



本报讯(通讯员 居述芸)为了切实解决老年人运用智能技术困难,认真办好民生实事,帮助老年人跨越“数字鸿沟”,享受智能手机带来的便利生活。5月24日下午,龙虬镇社会事业局为辖区内60周岁以上老人组织开展老年人运用智能手机普及培训工作。

此次培训吸引了五十余位老人参加,他们大多退休在家,子女忙于工作,虽然了解手机的部分功能,但还是因掌握得不够透彻而难以和社会接轨。授课老师针对这种情况,通过PPT演示和互动教学的方式,从微信视频通话、日常扫码支付、掌上公交查询、核酸检测码申领以及最新推出的“九九智慧学堂”在线学习答题等方面进行了深入浅出的讲解。老人们都非常珍惜这样的学习机会,纷纷拿出手机向现场工作人员询问学习,并一致认为这样的培训能帮助他们了解新事物、共享新科技、享受新时代。

本次培训切实解决了老年人在运用智能技术方面遇到的突出困难,让老年人更好地融入智慧社会、享受智慧生活。接下来,龙虬镇将进一步关怀老年人群体,为他们提供更多的服务,提高老年人获得感、幸福感和安全感。

“六一”儿童节即将到来。日前,高邮实验小学附属幼儿园通过让孩子们自主讨论等方式,开展了“我的六一我做主”系列活动,活动包含水枪泡泡大作战、户外露天小影院、百米长卷绘心愿、帐篷美食、气球游戏、帽子DIY等,真正把快乐、温馨、幸福、童趣带给孩子。图为活动现场。

吴世莲 翁正倩
摄影报道

关爱未成年人健康成长



高邮湖大闸蟹“爬”上央视荧屏

本报讯(记者 翁正倩)日前,中央电视台九频道19时播出了鲜生史第4集“敢吃螃蟹的勇士”,此片是去年底央视九频道节目组成员到我市菱塘回族乡湖畔专业合作社专题拍摄而成,高邮湖大闸蟹“爬”上了央视荧屏,一展风采。

万顷高邮湖 一品大闸蟹

整个视频再现鲁迅先生笔下美食——大闸蟹,我市湖畔合作社蟹农王俊通过挑蟹、蒸蟹、品蟹等,将高邮湖大闸蟹的鲜、活、美味在镜头下展示出来。高邮湖大闸蟹是国家地理标志证明商标,也是我市特色农产品,在助力乡村振兴的道路上,更是成为我市农业高质量发展的特色产业、农民致富增收的特色项目、对外形象展示的特色品

牌。据高邮湖大闸蟹行业协会2021年统计数据,一个高邮湖就能产出1.2万吨的大闸蟹。截至2021年,全市共有高邮湖大闸蟹养殖基地12个,养殖面积达20万亩,规模专业批发交易市场2个,高邮湖大闸蟹养殖、流通经营户380家,农民专业合作社20家,养殖户1600户,年产量12000吨左右,年综合产值10亿多元。



5月28日,由高邮市新时代文明实践服务中心、汤庄镇新时代文明实践所主办,高邮市象棋协会承办,汤庄镇社会事业局、江苏蓝萨机械有限公司、扬州新中瑞集团有限公司协办的2022年高邮市“喜迎二十大,筑梦新时代,奋进新征程”——“蓝萨·新中瑞杯”象棋赛在汤庄镇文体中心举行。

金跃宏 摄影报道